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Ez a találmány oly berendezésre vonat-
kozik, mely légi járművek vagy más testek, 
pl. torpedók egyensúlyának megtartására és 
kormányozására való. A berendezés alapja 
a pergettyűingának ismert és már eddig is 
beállítási, ill. kormányozási célokra hasz-
nált oly tulajdonság, mely abban áll, hogy 
csak két egymásra merőleges tengely (for-
gási és lengési tengely) körül forgatható 
pergettyűt oly erő, mely a pergettyűt a 
két tengelyre merőleges harmadik és szi-
lárd tengely körül forgatni törekszik, ki-
lendíti, vagyis precessziós mozgásba hozza, 
oly módon, hogy a pergettyű forgástengelye 
arra a síkra, melyet a precessziós mozgás 
előtt a pergettyű forgástengelye és lengési 
tengelye határozott meg, merőleges irány-
ban, vagyis a forgástengelyen át a lengési 
tengelyre merőlegesen fektetett síkban 
mozog. 

Jelen találmány értelmében a pergettyű 
precessziós mozgásait segédmotor nélkül 
csak mechanikai úton. működő közbenső 
elemek a kormányzó elemekre (pl. a kor-
mányzó fölületekre) viszik át, továbbá a 
magasságiránynak, ill. az oldalirányú hajlás-
szögnek önkényes beállítása a pergettyű 
segélyével eszközölhető, mimellett a stabi-
lizátor és az általa működtetett berendezé-

sek közé a stabilizátor által, valamint az 
önkényes kormányzás által befolyásolható, 
önműködően záró csavarmű iktatható. Azon-
kívül arról is történt gondoskodás, hogy a 
pergettyű által befolyásolható átviteli ele-
mek önkényes beállításánál egy másik per-
gettyűnek más irányban ható átviteli ele-
mei maguktól ne működjenek. A találmány 
ezenkívül oly kapcsolt kettős pergettyűk 
elrendezésére vonatkozik, melyek a jármű-
höz képest csak szimmetriás mozgásokat 
végezhetnek, valamint oly berendezésekre 
is, melyek a pergettyűtengelyeknek a girál-
erő kikapcsolása céljából való rögzítését 
eszközlik. 

A találmány néhány foganatosítási alakja 
a mellékelt rajzokon látható, melyeken az 

1. ábra szkémásan s pergettyűknek aero-
plánba való beépítését, valamint mozgásait 
és ezeknek a kormányfölületekre való át-
vitelét mutatja, ha zavaró erők az aeroplánt 
a berajzolt irányban fölborítani töreksze-
nek; a 

2. és 3. ábra az önműködő stabilizátor 
foganatosítási alakját elülnézetben, ill. fölül-
nézetben tünteti föl; a 

4—11. ábrák önkényes kormányzásra való 
részleteket nagyobb léptékben mutatnak; a 

12. ábra szkémásan két pergettyű kap-



céolását tünteti föl, mely a kormányfölüle-
tekhez vezető rudazatot oly helyzetváltoz-
tatásokkal szemben érzéketlenné teszi, 
melyeket a jármű a pergettyük által be-
folyásolandó tengelyre merőleges tengely 
körül végez. 

A (TI, T2) tartófölületekkel, a (H) magas-
ságkormánnyai és a Wright-féle rendszer 
szerint torzítható (1, r) szárnyvégekkel föl-
szerelt aeroplánba két (A B) pergettyű van 
beépítve (1. ábra), melyeknek függélyes (a), 
ill. (b) forgástengelyei a vízszintes (1—1), 
ill. (5—5) tengelyek körül lendíthetők; a 
hosszirányú stabilitás zavarainak kiegyenlí-
tésére való pergettyú (1—1) tengelye a 
repülés irányában van ágyazva, az oldal-
irányú stabilitás föntartására való (B) per-
gettyű (5—5) tengelye pedig a repülés 
irányára merőlegesen, vízszintes síkban van 
elrendezve. 

A pergettyük tehetetlenségi nyomatéká-
nak aránylag nagynak kell lennie, mert 
precessziós mozgásaik a kormány beállítá-
sát kell, hogy eszközöljék. Ily pergettyűk-
nek girálerőjük is nagy, tehát azt az előnyt 
nyújtják, hogy a jármű lengéseit jelenté-
keny mértékben fékezik. A pergettyük a 
kormányfölületeket segédmotor nélkül mű-
ködtetik úgy, hogy a segédmotor útján való 
kormányozással szemben* a segédmotor súlya 
megtakarítható, minek következtében a na-
gyobb pergettyük által okozott terhelési 
többlet kiegyenlítődik. A szabályozó műkö-
dés erőssége és sebessége a zavaró erőtől 
függ úgy, hogy a zavaró erő hatása a kor-
mányelemeken azonnal érezhető, segédmotor 
alkalmazása esetén ellenben előbb a kap-
csolóberendezés működtetendő és a mótor 
megindítására bizonyos idő szükséges. A 
közvetlen átvitel további előnye még az, 
hogy az önműködő stabilizálás a hajtómotor 
működésétől teljesen független. 

Az egyes pergettyük (3), ill. (6) sodronyok 
vagy rudazatok útján közvetlenül működte-
tik a stabilizáló fölületeket, tehát a rajzon 
föltüntetett kivitelnél a (H) magasságkor-
mányt és a torzítható (1, r) tartófölület-
végeket. Oly zavaró erő (szélroham, az 
utasok mozgása stb.) működése esetén tehát, 

mely a járművet a (4) nyíl irányában föl-
borítani törekszik, az (A) pergettyű az (1—1) 
tengely körül a sodronyok vonalaira rajzolt 
nyilak irányában kileng és a sodronyokat oly 
módon mozgatja, hogy a (H) kormány a 
hajlásszög megnagyobbítása által a hossz-
irányú stabilitás megzavarását kiegyenlíti. 

Hasonló módon működteti az oldalirány-
ban stabilizáló (B) pergettyű a (6) sodro-
nyokat a berajzolt nyilak irányában, ha 
valamely erő az aeroplánt a (7) nyíl irányá-
ban elforgatni törekszik. 

Ha a stabilitás föntartására egyes per-
gettyük vannak alkalmazva, a járműbe 
mindig egy pergettyű a hosszirányú stabi-
lizálásra, egy pedig a harántirányú stabili-
zálásra alkalmazandó. Ha ugyanis csak a 
harántirányú stabilizálásra alkalmaznánk 
egy pevgettyűt, ez a harántirányú stabili-
záló fölületeket a jármű hossztengelyének 
fölfelé vagy lefelé való elforgása esetén is, 
tehát alkalmatlan időben működtetné, mert 
a jármű hossztengelyének ily elmozgása 
esetén a távolság az eközben mozdulatlan 
(b) pergettyűtengely és a jármű oly pontja 
között, melyen a sodronyok végighaladnak, 
nagyobbodik vagy kisebbedik, minek követ-
kezménye a sodronyok elmogása, tehát a 
harántirányú stabilizáló fölületek működte-
tése volna. Megfordítva, a hosszirányú sta-
bilitás föntartására való pergettyűberende-
zés a jármű haránttengely ének (pl. görbe 
pályán való) önkényes elforgatása esetén 
nem kívánatos működést fejtene ki. Az em-
lített hátrányok megszüntetése céljából min-
den egyes stabilizáló pergettyűcsoport két 
kapcsolt pergettyűből van összeállítva vagy 
pedig a pergettyűket a sodronyokkal össze-
kötő emelők vagy effélék az önkényes kor-
mányozással egyidejűleg működtetendők, 
ha a másik pergettyű által befolyásolt másik 
tengelyt önkényesen elmozgatni akarjuk. 

Kapcsolt pergettyűcsoporttal fölszerelt 
foganatosítási alak a mellékelt rajz 12. áb-
ráján látható. A (g) rudazat (vagy fogas-
kerekek vagy effélék) a két (Al, A2) per-
gettyű (al, a2) forgástengelyeit oly módon 
köti össze, hogy a forgástengelyek csak az 



<1—1), ±11. (2—2) tengelyek körül való szim-
metriás mozgásokat végezhetnek. 

Oly zavaró erő föllépésénél, mely a ma-
gasságirány megváltoztatására törekszik, a 
pergettyűk szimmetriás precessziós mozgá-
sokat végeznek. Minthogy a kapcsolás kö-
vetkeztében a pergettyűk csak az aeroplán 
szimmetriasíkjához szimmetriás helyzeteket 
foglalhatnak el, az aeroplán elforgása ese-
tében egyenlő mértékben mozognak el. A 
szimmetriasíknak, ill. a pergettyűk forgás-
tengelyének a lengéstengellyel párhuzamos 
tengely körül való elforgásával szemben a 
kapcsolt kettős pergettyűk ellenállást nem 
fejtenek ki, mert ellenkező irányban forog-
nak, azokat a zavaró erő ugyanabban az 
értelemben forgatja el és mert ennek folytán 
ellenkező irányú precessziós nyomásokat 
gyakorolnak, melyeket azonban az ágyazó-
keret merevsége kölcsönösen megsemmisít. 
Ha pedig a pergettyű precessziós mozgáso-
kat nem végezhet, e mozgásokra mei'őleges 
irányító hatást sem gyakorolhat úgy, hogy 
oldalirányú elhajlást meg nem akadályoz. 

Minthogy a kapcsolt kettős pergettyűk 
a lengéstengelyekkel párhuzamos tengelyek 
körül való elforgás ellen • ellenállást nem 
gyakorolnak; a lengéstengelyek, ill. a for-
gástengelyek tetszőleges hajlásszög alatt 
rendezhetők el, azonban mégis úgy, hogy 
a stabilizálandó tengelyre merőleges síkban 
legyenek ágyazva, vagyis a pergettyűk for-
gástengelyei lengőmozgásaikat a stabilizá-
landó tengelyen átfektetett, ill. vele pár-
huzamos síkban végezzék. A magasságirány-
ban stabilizáló pergettyű lengéstengelyének 
pl. nem kell úgy, mint a 12. ábrán látható 
vízszintes irányban ágyazva lennie. Kapcsolt 
kettős pergettyűk természetesen hasonló 
módon az oldalirányú stabilitás föntartására 
is alkalmazhatók. 

Mielőtt még a stabilizáló pergettyűnek a 
sodronyokhoz vezető emelőjének a beveze-
tésben említett, a másik kormány önkényes 
működtetése esetén való beállításáról szól-
nánk, a stabilizátor szerkezeti kiképezését 
fogjuk ismertetni. 

A hosszirányú stabilizálásra (magasság-
irányú kormányozásra), ill. oldalirányú sta-

bilizálásra való (A, B) pergettyűk mind-
egyike függélyes (a), ill. (b) tengelyével a 
függélyes (9), ill. (15) gyűrűben van ágyazva. 
A pergettyűket pl. a gyűrű belsejében el-
rendezett elektromotor gyorsan forgatja. A 
függélyes (9), ill. (15) gyűrűk a (10), ill. (16) 
csapok útján egy-egy vízszintes (11), ill. 
(17) gyűrűben vannak ágyazva; a (11) gyűrű 
(10) csapja a jármű hossztengelyével pár-
huzamos, a (17) gyűrű (16) csapja pedig a 
jármű hossztengelyére merőleges. A víz-
szintes (11, 17) gyűrűk vízszintes (12), ill. 
(18) csapjaikkal a közös (24) ágyazókeret-
ben vannak ágyazva, mimellett ezek a csa-
pok az önműködő stabilizás esetén nem 
forognak, de a jármű vezetője által víz-
szintes gyűrűik kilendítése céljából önké-
nyesen elforgathatok, miáltal magasság-
irányú kormányozás vagy az oldalirányú 
elhajlás változtatása eszközölhető. Ha ugyanis 
a magasságirányt önkényesen meg akarjuk 
változtatni, a pergettyűknek (a magasság-
irányú kormányozásnál az (A) pergettyű-
nek, az oldalirányú kormányozásnál pedig 
a (B) pergettyűaek) girálereje ellenállást 
fejtene ki. Ezért tehát a pergettyűtengely 
és a jármű között képezett szögnek a szán-
dékolt magasságirányú kormányzásnak (ill. 
a ferdeirányú kormányzásnak) megfelelően 
változtathatónak kell lennie. Ez oly módon 
megy végbe, hogy a jármű (pl. repülőgép 
vagy tenger alatt járó hajó) a girálereje 
által a térben fogvatartott pergettyű körül 
forog, miközben a pergettyű a jármű tehe-
tetlensége folytán egyidejűleg precessziós 
mozgást végez, mely a kormányfölületeket 
vagy efféléket úgy állítja be, hogy ezek a 
járművet ugyanabban az értelemben elfor-
gatni törekszenek. 

Az (A), ill. (B) pergettyűnek a (10), ill. 
(16) csapok körül való precessziós mozgá-
sainak az áttételre (pl. a (3), ill. (6) sod-
ronyra) való átvitele céljából a függélyes 
(9), ill. (15) gyűrű kilengését a rajta alkal-
mazott (R) görgők a (13), ill. (19) kengyel 
(S) sínjére viszik át. Az (8) sín hajlás-

. középpontja a pergettyűtengelynek az illető 
(12), ill. (18) csapokon átfektetett vízszintes 
síkkal való metszéspontjával egybeesik úgy, 
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hogy az (R) görgők a sínek mentén csúsz-
hatnak. A (13), ill. (19) kengyelek (1), ill. 
(5) tengelyeikkel a (24) keretben vannak 
ágyazva. Az (1), ill. (5) tengelyeken vannak 
a (14), ill. (25) emelők is elrendezve, me-
lyek a magasságkormányhoz, ill. az oldal-
irányú stabilizáló fölületekhez vezető sodro-
nyokat működtetik. Ezek az emelők azonban 
nincsenek szilárdan tengelyeikre erősítve, 
hanem tengelyeik körül csappanószerűen 
lendíthetők és pedig a (14) emelő akkor 
leng ki (1) tengelye körül, ha a (B) oldal-
irányú stabilizátor a (18) csap körül ki-
leng, a (25) emelő pedig akkor leng ki (5) 
tengelye körül, ha a jármű vezetője a ma-
gasságkormányt az (A) pergettyű (12) csap-
jának elforgatása által meg akarja változ-
tatni. Az utóbbi működést oly módon fogana-
tosíthatjuk, hogy a magasságirányú kor-
mányemelő (-kerék vagy efféle) segé-
lyével a (22) csapjánál fogva a (24) 
keret (23) hasítékaiban vezetett (21) csa-
varanyát (4. és 5. ábra) tengelyirányban 
eltoljuk; ennek következtében a meredek-
menetű (20) csavar gyanánt kiképezett (12) 
tengely elforog, ami egyrészt a pörgettyű 
forgástengelye és a jármű között való szög 
(irányszög) beállítását, másrészt pedig az (a) 
pörgettyűtengely precessziós mozgását idézi 
elő és a magasságkormányt működteti. A 
(20) csavar oly meredekmenetű, hogy a 
(12) tengelynek a (11) gyűrű által való el-
forgatását önműködően akadályozza meg, 
vagyis a (12) csavarorsóra gyakorolt for-
gatóerőnek tengelyirányban ható kompo-
nense kisebb, mint a súrlódás, tehát a csa-
varanyát nem képes eltolni. 

Minthogy az ily módon eszközölt magas-
ságkormányozás közben a jármű a (B) pör-
gettyű körül is forog, a (25) emelőnek az 
(1, r) kormányelemekhez képest elfoglalt 
helyzete változnék, ami a ferde irányú kor-
mánymű nem kívánatos működtetését, tehát 
a járműnek nem szándékolt oldalirányú el-
hajlását okozná. Ennek megakadályozása 
céljából egyúttal a (25) emelő, vagy efféle 
működését átvevő elem önműködően rög-
zítő csavarmű útján nemcsak a (B) stabili-
zátor által, hanem az önkényes kormánymű 

által is bofolyásolhatóan van kiképezve. A 
rajzon ábrázolt foganatosítási alaknál a (25> 
emelő az (5) tengelyen (6. ábra) forgatha-
tóan ugyan, de el nem tolhatóan van'ágyazva, 
agyának külső oldalán meredek csavarme-
netekkel ellátva (9. ábra) és az (5) tengely 
négyélű részén egyenesben vezetett (26> 
csavaranya (8. ábra) által kilendíthető; mint-
hogy pedig ez a kilengés a (12) tengely 
elforgásával egyidejűleg megy végbe, elő-
nyös, ha a (21) és (26) csavaranyákat egy-
mással tengelyirányban összekötjük (4. és 
5, ábra), azonban úgy, hogy a (26) csavar-
anya függetlenül foroghasson és (25) emelő-
jét önműködő oldalirányú stabilizálás esetén 
is elforgathassa. 

Hasonló berendezés van alkalmazva az; 
oldalirányú hajlásszög változtatására, mely 
a görbékben való haladásnál szükséges é» 
melyet az önműködő stabilizátor különben 
megakadályozna. E célból a (18) tengelyt a 
szintén meredekmenetű csavarorsón eltol-
ható (27) csavaranya segélyével elforgatjuk, 
mely csavaranyát el forgás ellen a keret 
hasítékaiban vezetett (28) csapok biztosíta-
nak, mimellett a (28) csapokat a jármű ve-
zetője emelő (vagy kerék) segélyével moz-
gatja el. A (14) emelő és a jármű egymás-
hoz képest elfoglalt helyzetének változása 
ez esetben is tekintetbe veendő, mely vál-
tozás az oldalirányú elhajlás önkényes vál-
toztatása folytán következnék be; ezért oly 
berendezések vannak alkalmazva, melyek 
segélyével a (14) emelő az (1) tengelytől és 
az (A) pörgettyűtől függetlenül lendítheti 
ki. A (14) emelő ugyanis az (1) tengely kör-
keresztmetszetű részén lazán, elforgatha-
tóan, de tengelyirányban el nem tolhatóan 
van elrendezve, az (1) tengely négyélű része 
pedig a (29) csavaranya (3. és 10. ábra) 
vezetékét képezi; a csavaranya ezenkívül 
még a (31) csapok útján a (24) keret hasí-
tékaiban is van vezetve, minthogy azonban, 
az (A) pörgettyű önműködő magasságkor-
mányzási működése közben forognia kell, 
hogy forgását a (14) emelővel közölje, a 
(31) vezetékcsapok a karmantyú gyűrűs 
hornyával kapcsolódó (30) gyűrűben vannak 
elrendezve. 



Hogy végül a pörgettyű irányító erejét 
teljes forgása közben is ki lehessen kap-
csolni, a kettős pörgettyűből álló stabilizá-
tornál oly berendezések (pl. fékek, záró-
művek ós effélék) alkalmazhatók, melyek 
segélyével a megfelelő (1—1), (2—2), (5—5) 
tengelyeket rögzíteni, tehát a precessziós 
mozgásokat megakadályozni lehet. 

SZABADALMI IGÉNYEK. 

1. Önműködő stabilizátor légi járművekhez, 
vagy más mozgó testekhez, azáltal jel-
lemezve, hogy a stabilizáló fölületek, 
vagy effélék elállítására oly átviteli ele-
mek vannak alkalmazva, melyek egy-
részt pörgettyűk precessziós mozgásai 
által önműködően befolyásoltatnak, más-
részt azonban egyidejűleg a pörgettyű-
hajtástól függetlenül önkényesen is be-
folyásolhatók, mimellett a girálerő a jár-
műre fékező hatást gyakorol. 

2. Az 1. igényben védett stabilizátor foga-
natosítási alakja, azáltal jellemezve, hogy 
ellenkező forgási értelemben forgó, pár-
huzamos tengelyek körül lendíthető és 
kapcsolási elemek (emelők, fogaskerekek 
vagy effélék) által összekötött pörgettyűk-
kel van ellátva, melyek csak szimmetriás 
mozgásokat végezhetnek, mimellett a 
pörgettyűk párhuzamos lengési tengelyei 
a stabilizálandó tengellyel párhuzamo-
san fekszenek és a berendezésnek a 
stabilizálandó tengelyt nem billentő el-
hajlásánál nem befolyásoltatnak úgy, 
hogy csak egy tengelyt stabilizáló egy 
pörgettyűpár beépítése esetén a beren-
dezésnek a stabilizálandó tengelyt bil-
lentő, nem szándékolt elhajlásai meg-
akadályoztatnak, mely elhajlások a ru-
dazat hosszának a berendezés második 
tengelyének helyzetváltozása esetén be-

' álló megváltozásából következnek. 
3. Az 1. igényben védett stabilizátor foga-

natosítási alakja, azáltal jellemezve, hogy 
a belsjp kardanigyűrűvel a stabilizátor-
keretben ágyazott (13), illetőleg (19) iv-
darab kapcsolódik, melyet a belső kar-
danigyűrű mozgása közben elmozgat és 
mellyel a kardanigyűrűn elrendezett 

esúszódarabok (görgők vagy effélék) a 
(11), illetőleg (17) külső gyűrűk önké-
nyes elforgatása esetén is érintkezésben 
maradnak. 

4. Az 1. igényben védett stabilizátor foga-
natosítási alakja, azáltal jellemezve, 
hogy a kormányelemekkel rudazat út-
ján összekötött pörgettyűk megfelelő át-
viteli elemek által a kézi kormánymű-
vel is össze vannak kötve, tehát a ve-
zető által önkényesen elállíthatok úgy, 
hogy a kézi kormányműnek és az általa 
létesített precessziós mozgásnak egy-
idejű hatása hatásosabb kormányzást 
tesz lehetővé. 

5. Berendezés önműködő stabilizátoroknál 
önkényes kormányozásra, azáltal jelle-
mezve, hogy a stabilizátor és az általa 
működtetett berendezések (fölületek vagy 
effélék) közé az önkényes kormánymű 
által is befolyásolható, önzáró csavaros 
hajtómű van iktatva. 

6. Az 5. jgényben védett berendezés foga-
natosítási alakja, azáltal jellemezve, hogy 
a meredekmenetű csavarral működő ön-
záró csavaros hajtómű egyik része a 
másikkal hozzá képest eltolhatóan, a 
csavaranya a csavarorsóval pedig egy-
szerre is forgathatóan van összekap-
csolva. 

7. Önműködő stabilizátor légi járművekhez, 
azáltal jellemezve, hogy az 1. és 4. igény-
ben védett pörgettyűingák mindegyike, 
illetőleg mindegyik csoportja az önké-
nyes kormányzásra való kormányelemé-
vel és egyúttal a másik pörgettyűingá-
nak, illetőleg a másik csoport pörgettyű-
ingának az ezen csoporthoz tartozó sta-
bilizáló elemek önműködő elállítására 
való emelőjével vagy rudazatával áll 
összeköttetésben úgy, hogy a hosszirányú 
stabilizálásra való egy vagy több pör-
gettyűinga önkényes elállításánál a pör-
gettyűinga által a harántirányú stabili-
zálás céljából befolyásolható emelő, il-
letve rudazat vagy efféle is elállíttatik, 
mely emelő, illetve rudazat a haránt-
irányban stabilizáló elemekhez vezető 
sodronyokkal (rudazat vagy effélével) 
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van összekötve, a harántirányú stabili-
zálásra való egy vagy több pörgettyű-
inga önkényes elállításánál pedig az 
ezen pörgettyűinga által a hosszirányú 
stabilizálás céljából befolyásolt emelő 
(vagy más alkalmas elem) állíttatik el, 
mely emelő alkalmas közbenső elemek 
útján a hosszirányban stabilizáló fölüle-
tekkel van összekötve. 

8. A 7. igényben védett stabilizátor foga-
natosítási alakja, azáltal jellemezve, 
hogy a pörgettyű önkényes elállítására 
való elemek a sodronyokhoz vagy 
effélékhez vezető, á másik pörgettyű 
által befolyásolt (14, 25) emelőnek 
vagy effélének elállítására való elemek-
kel kényszermozgásúan vannak össze-
kötve. 

9. A 4. és 5. igényben védett stabilizátor 
foganatosítási alakja, azáltal jellemezve, 

hogy a kardanigyűrűt tartó (11), illetve 
(17) keret, gyűrű vagy efféle forgásten-
gelyén önzáró csavar ós csavaranya van-
alkalmazva, mely csavaranya a (12), 
illetve (18) tengely forgatása céljából 
az önkényes kormányzásra való elemmel 
a vezető által tengelyirányban eltol-
hatóan van összekapcsolva. 

10. Az 1., 4., 5. és 7. igényben védett sta-
bilizátor foganatosítási alakja, azáltal 
jellemezve, hogy a sodronyok működte-
sére való emelő lazán van a pörgettyű 
által precessziós mozgása közben magá-
val vitt ívdarabon elrendezve és lengő 
mozgását oly csavaranyától kapja, mely 
az ívdarab tengelyével együtt forgatható 
és rajta tengelyirányban eltolható oly 
célból, hogy az emelőt hozzátartozó-
pörgettyűje által, vagy nélküle lehessen 
elállítani. 

(8 rajzlap melléklettel.) 
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